
　
「
食
事
マ
ナ
ー
」
と
い
う
と
、
「
堅
苦
し
い
も
の
」
や
「
決
め
ご
と
が
多
い
」
と
考
え
て
い
ま
せ
ん
か
。

　
本
来
、
食
事
マ
ナ
ー
と
は
、
人
に
迷
惑
を
か
け
ず
、
み
ん
な
が
「
楽
し
く
」
食
事
を
す
る
た
め
の
も
の
で

す
。
で
す
か
ら
、
堅
苦
し
く
考
え
る
の
で
は
な
く
、
「
食
事
を
よ
り
楽
し
む
た
め
の
近
道
」
と
考
え
て
み
て

は
い
か
が
で
し
ょ
う
か
。

　
杵
島･

武
雄
地
区
学
校
栄
養

士
会
で
は
、
平
成
18
年
度
に
保

護
者
を
対
象
に
食
生
活
等
実
施

調
査
を
行
い
ま
し
た
。
子
ど
も

の
生
活
習
慣
で
、｢

食
事
の
マ

ナ
ー
が
心
配｣

と
答
え
た
保
護

者
が
、
小
学
校
で
は
44
％
、
中

学
校
で
は
33
％
と
一
番
多
い
結

果
で
し
た
。(

図
１)

　
　

　
そ
こ
で
、
学
校
で
は
、
家
庭
と
連
携
を
図
り

な
が
ら
、
給
食
時
間
や
授
業
、
お
便
り
な
ど
を

通
し
て
、
食
事
マ
ナ
ー
に
関
す
る
指
導
を
行
い

ま
し
た
。

箸
の
持
ち
方
や
、
器
の
持
ち
方
、
食
べ
る
と
き

の
姿
勢
、
食
事
の
挨
拶
に
つ
い
て
家
庭
と
学
校

が
共
に
取
り
組
み
ま
し
た
。(

図
２)

●
正
し
く
持
と
う
お
箸
の
使
い
方
！

　
は
し
の
１
本
を
え
ん
ぴ
つ
の
よ
う
に
持
ち
、

２
本
目
を
中
指
と
薬
指
の
間
に
は
さ
む
よ
う
に

し
っ
か
り
持
と
う
！

食
べ
物
を
つ
か
む
と
き
は
下
の
は
し
は
動
か
さ

ず
に
上
の
は
し
を
中
指
に
す
べ
ら
せ
る
よ
う
に

動
か
そ
う
。

　食
事
を
　
お
い
し
く

　
　
楽
し
く
す
る
マ
ナ
ー

　
今
回
の
「
食
事
マ
ナ
ー
」
を

通
し
た
学
校
と
家
庭
の
連
携
で
、

あ
る
学
校
で
は
、
お
箸
を
正
し

く
持
て
る
子
ど
も
が
30
％
か
ら

60
％
以
上
に
増
え
ま
し
た
。
出

来
な
か
っ
た
こ
と
が
、
練
習
を

し
て
、
出
来
る
よ
う
に
な
る
こ

と
で
、
子
ど
も
は
自
信
に
つ
な

が
っ
て
い
る
よ
う
で
す
。

　
守
り
た
い
食
事
マ
ナ
ー
は
多

岐
に
わ
た
っ
て
い
ま
す
が
、
食

事
時
に
、
短
時
間
に
ポ
イ
ン
ト

を
絞
っ
て
、
子
ど
も
に
伝
え
て

い
き
ま
し
ょ
う
。

　
家
庭
で
、
学
校
で
、
楽
し
く

食
事
を
す
る
た
め
に
出
来
る
こ

と
を
、
子
ど
も
た
ち
と
一
緒
に

考
え
て
み
ま
せ
ん
か
。

～授業をうけて～
【子どもの感想】

・がんばって、お箸を上手に持てる

ようになりたい。

・魚や野菜、肉等たくさんの命をも

らって食べているので、「命をい

ただきます。」と心から感謝して

あいさつをしようと思いました。

み
ん
な
で
食
育
　
楽
し
く
食
育

つ
な
が
れ
　
ひ
ろ
が
れ
　
食
育
の
輪

つ
な
が
れ
　
ひ
ろ
が
れ
　
食
育
の
輪

〜
食
事
を
お
い
し
く
・
楽
し
く
す
る
マ
ナ
ー
〜
　

　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
杵
島
・
武
雄
地
区
学
校
栄
養
士
会

子ども

学校家庭
給食試食会・懇談会

お便り
給食試食会・懇談会

お便り

食事の時間食事の時間 給給食時間の指導
学校行事・集会の指導
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望ましい食習慣の形成

図2

生活習慣で気になること（小学生） 図1

欠食　2％

休養　3％

家族団らん　4％

食事のマナー
32％

その他　3％

ない　5％

排便
7％

手洗いうがい
9％

偏食　19％

睡眠不足
　9％

運動不足
7％

9 TAKEO Public Relations


